

# 雨雪来袭，气象台发结冰预警

今天全省大部地区还有雨雪

本报济南12月13日讯(记者 仲爱梅) 从省气象台获悉,13日开始出现的雨雪天气将给我省带来对交通有较大影响的道路结冰。为此,省气象台发布道路结冰橙色预警信号。

截至13日17时30分,鲁南、鲁西北和鲁中大部地区已经出现雨雪天气。预计13日夜间到14日白天,德州、聊城、滨州、东营、济南、淄博西部和泰安有中到大雪(降水量3~7毫米);菏泽和济宁西部有小雪;枣庄、临沂、日照、潍坊东部、青岛、烟台和威海有小到中雨局部大雨(降水量8~15毫米,局部20毫米以上);莱芜、济宁东部、淄博东部和潍坊西部地区有雨夹雪(降水量5~10毫

米)。

受雨雪影响,省气象台预计,13日夜间到14日,聊城、德州、菏泽、济宁、泰安、济南、莱芜、淄博、滨州、东营和潍坊等地将出现对交通有较大影响的道路结冰。为此,省气象台于12月13日17时30分发布道路结冰橙色预警信号,请有关单位和人员做好防范准备。

14日白天,全省天气阴,鲁西北和鲁中西部地区有中到大雪,鲁西南地区有小雪,鲁东南和半岛南部地区有小到中雨局部大雨,其他地区有雨夹雪。最低气温:鲁西北和鲁中山区-1℃左右,其他地区4℃左右。14日夜间到15日白天,全省天气阴转多云。



13日晚,济南救助站工作人员带着棉衣和温热的食物奔波在济南的大街小巷,送给不愿到救助站的流浪人员。图为花园路上,一位流浪的老人接过工作人员递来的一碗热粥。  
本报记者 陈文进 摄

●聊城中小学  
应对 今天放假半天

本报聊城12月13日讯(记者 凌文秀) 13日,聊城普降大雪,聊城市气象台发布道路结冰橙色预警信号。当天下午,聊城市教育局下发通知,14日上午,全市中小学及幼儿园停课,星期六上午正常上课,补星期五上午耽误的教学内容。

**济南千吨融雪剂  
保道路畅通**

本报济南12月13日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞) 13日,济南城管下发紧急通知,为应对降雪天气,全市城管系统做好各项物资储备和清雪除冰工作,储备1200吨融雪剂,确保雨后全市道路安全通畅。

济南市城管局通知要求,如遇中雪以上,各清雪作业车辆应根据路面积雪情况,将清雪时间延长至夜间,14日凌晨3点开始新一轮清雪,人工清雪在凌晨4点开始,确保全市主次道路无积雪结冰现象,保障道路行车畅通。

**菏泽出动推雪车  
上路除雪**

本报菏泽12月13日讯(记者 李贺) 13日,受高空槽影响,菏泽市迎来雨夹雪天气,菏泽市气象台发布道路结冰红色预警信号,市政与环卫部门出动推雪车清除道路积雪。

“一顿饭的工夫怎么就白了?”14时,市民赵女士在一家饭店吃完饭,走出饭店时眼前的情况令她惊讶。她12点开始吃饭,当时雪刚开始变大,本想着一会儿就会停,没想到一顿饭的工夫地上已积雪三四厘米厚。



13日,菏泽市民冒雪出行。  
本报记者 邓兴宇 摄

## 雨雪中,他为交警撑伞20分钟

“最美撑伞人”撑起温暖一幕,如果你认识他请告诉我们

本报济南12月13日讯(记者 董钊) 13日傍晚的雨夹雪让省城交通更加拥堵。在山大北路与洪楼南路交叉口,一幕场景让寒风中等待的驾驶员和行人感到了暖意——当历城交警大队民警吴秀磊顶风冒雪站在路口执勤时,一把伞撑在了他的头顶。

13日下午5点,吴秀磊来到山大北路与洪楼南路十字路口执勤,这个路口一直属于历城区的重点疏导范围,每到上下班高峰期,车辆都要排起长龙。

恶劣的天气让吴秀磊感到了困难,寒风夹杂着雨雪擦过他的脸,面部肌肉开始有些麻木僵硬,雨雪却越来越急。大约在17点40分左右,一把伞撑在了吴秀磊的头顶。他诧异地回头,看到一名男子站在自己的身后。“看你太辛苦了,我

来帮你打伞,你忙你的。”这名男子对他说。

由于车辆拥挤,再加上光线昏暗,吴秀磊担心这位男子的安全,便劝他离开路中央,而他却执意不肯,只是默默地站在交警身后。

就这样,吴秀磊继续指挥疏导交通,这名男子一直站在他的身后。大约20多分钟后,雨雪小了许多。吴秀磊忙表示谢意,再次劝男子离开,这时男子才转身离开,没有留下任何信息。“大约三四十岁的样子,其他都不清楚。”吴秀磊说,有了市民这样的理解和支持,在岗位上再苦再累,也感到值得。

目前,本报新浪、腾讯官方微博正在寻找这位“最美撑伞人”,请知情者@齐鲁晚报,或者拨打本报热线96706,让我们一起把这份温暖传递出去。

## 一把伞,温暖你我

BianjiKuaiPing  
**编辑快评**

很多时候,温暖是相互传递的。

在一个雨雪交加的傍晚,当一个素不相识的市民为在路口执勤的交警撑起一把伞时,他温暖的不仅是这位可敬的交警,还有众多看到这一幕的路人和司机。

那个十字路口是吴秀磊的岗位,在这儿执勤是他的职

责所在,“雨雪天不离岗”,相信正是这种朴实的职业精神打动了那位撑伞的人,给了他送出温暖的动力。

道路上温暖的场面多了,车和车之间、车和人之间、人和人之间就会多一分礼让,交通也会更加顺畅。

生活中温暖的场面多了,人和人之间就会多一分理解、多一分宽容,风雪中也不会感到寒冷。

在雨雪中,一把伞温暖了你我。  
(刘海鹏)



雨雪渐小,交警吴秀磊劝撑伞男子离开。  
黄翌 摄

■温馨提示

80多个高速收费站昨因大雪关闭

## 今天上高速,别忘先问路况

本报济南12月13日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘冠华) 13日下午开始,全省部分地区的降雪导致多条高速路上的收费站临时关闭。截至20:00,全省已经有80多个高速路收费站的入口因降雪临时关闭。

从13日14:00左右开始,降雪困扰高速路的通行,截至14:28,G1511日兰高速菏泽新区、菏泽南、牡丹、曹县西站因大雪入口临时关闭。随着全省降雪范围扩大,受到

影响的高速路也在增加。

G2001济南绕城高速济南东站从17:00左右开始封闭,之后不断增加封闭的收费站,至19点30分,除机场站外几乎全部封闭。对此,山东高速股份等及时启动了冰雪保障预案。

记者从山东交通出行平台获悉,截至20点整,G1511日兰高速、G35济广高速、S1济聊高速、S32荷东高速、S14高邢高速、S29滨莱高速、S26莱泰高速、S12滨

德高速、G3京台高速德州段因降雪临时封闭。其中,菏泽境内几乎所有高速公路、G20青银高速从潍坊至夏津、G2京沪高速济南至莱芜段、G2001济南绕城高速除西线外也全部因为道路结冰被交警临时关闭,总共涉及80余个收费站。

记者20:00从济南机场获悉,当日济南机场的航班可以正常进出港,基本没有因为降雪原因出现取消或延误。

山东交通出行平台提醒市民,由于气温降低,雪在碾压之下将形成路面结冰,因此14日还是尽量不要开车走高速。如果避免不了,出行前一定问清路况。山东公路的路况电话为96660,山东高速所辖高速的查询电话为96659,济南机场的客服电话为96888,山东交通出行平台的综合问询电话为96669,还可登录山东交通出行网站或者用微博查询实时路况。

●雨雪天路滑  
影响 大巴冲入绿化带

本报济南12月13日讯(见习记者 朱洪蕾) 13日晚7点左右,在济南市市中区二环南路铁路桥附近,由于雨雪天气路面湿滑,一辆大巴车冲入马路中间的绿化带内,所幸车上没有乘客,未造成人员伤亡。

据司机介绍,当时打算开车去加油站加油,到达二环南路铁路桥附近的时候,前面突然出现一辆轿车,为了躲避前车,司机猛打方向盘,由于路面太滑,结果一头冲进了马路中间的绿化带里,车子撞在绿化带内的树上停了下来。